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INSTRUGOES

Verifique se este caderno:

- corresponde a sua opgao de cargo.

- contém 60 questdes, numeradas de 1 a60.

Caso contrario, reclame ao fiscal da sala um outro caderno.

Nao serdo aceitas reclamacgdes posteriores.

Para cada questao existe apenas UMAresposta certa.

Vocé deve ler cuidadosamente cada uma das questdes e escolher aresposta certa.
Essaresposta deve ser marcada na FOLHADE RESPOSTAS que vocé recebeu.

VOCE DEVE

Procurar,na FOLHADE RESPOSTAS, o niumero da questao que vocé esta respondendo.
Verificar no caderno de prova qual aletra (A,B,C,D,E) daresposta que vocé escolheu.
Marcar essa letrana FOLHA DE RESPOSTAS, conforme o exemplo: A @ © © ®

ATENGAO

Marque as respostas primeiro a lapis e depois cubra com caneta esferografica de tinta preta.

Marque apenas uma letra para cada questao, mais de uma letra assinalada implicara anulagao dessa questao.
Responda atodas as questodes.

Nao sera permitida qualquer espécie de consulta, nem o uso de maquina calculadora.

Aduracao da prova é de 3 horas, pararesponder a todas as questdes e preencher a Folha de Respostas.

Ao término da prova, devolva este caderno de prova ao aplicador, juntamente com sua Folha de Respostas.
Proibida a divulgac&o ou impressao parcial ou total da presente prova. Direitos Reservados.

k Fundacgégo Carlos Chagas
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CONHECIMENTOS BASICOS
Portugués

Atencdo:  As questBes de nimeros 1 a 5 referem-se ao texto
abaixo.

Os robds tém se mostrado ferramentas valiosas para
soldados, cirurgiées e pessoas que desejam limpar seu carpete.
Mas, em cada caso, eles sdo projetados e construidos
especificamente para uma tarefa. Agora existe um movimento
que pretende construir maquinas multifuncionais — robés que
naveguem mudando de ambientes como escritérios ou salas de
estar e trabalhem com as préprias méos. E claro que robos
multiuso ndo sdo uma ideia nova. “Faz cerca de 50 anos que
faltam cinco ou dez anos para que isso acontega”, ironiza Eric
Berger, codiretor do Programa de Robética Pessoal da Willow
Garage, empresa iniciante do Vale do Silicio. A demora deve-se
em parte ao fato de que mesmo tarefas simples requerem um
grande conjunto de habilidades. Para que busque uma caneca,
por exemplo, um robd precisa processar dados coletados por
uma série de sensores — scanners a laser que identificam
possiveis obstaculos, cameras que procuram o alvo, resposta
de sensores de forca nos dedos para segurar a caneca, e muito
mais. Mas Berger e outros especialistas estdo confiantes em

relagdo a um progresso real que possa ser obtido na proxima

década.
(Adaptado de Gretory Mone. O rob6 faz-tudo. Scientific
American Brasil. Ano 8, n. 92, 01/2010, p.39)

1. “Faz cerca de 50 anos que faltam cinco ou dez anos para

gue isso acontega”, ironiza Eric Berger...

A ironia da frase evidencia dois aspectos do tema tratado
no texto, que sao:

(A) as dificuldades insuperaveis da criagdo de robds
multifuncionais e a persisténcia dos pesquisadores
do passado e do presente para ao menos chegarem
perto dessa meta.

(B) o longo tempo de existéncia do propdsito de se
criarem robds multifuncionais e o erro das previsfes
sobre quando isso poderia vir a ocorrer.

(C) o reconhecimento de que robés multiuso existem ha
bastante tempo e o desconhecimento disso por
agueles mesmos que deles se beneficiam.

(D) o uso ja antigo dos robds multifuncionais nos setores
de ponta e a constatacéo de que ainda vai demorar
muito a sua utilizacdo em tarefas cotidianas.

(E) a impossibilidade de se especular sobre quando os
robds multiuso poderdo ser criados e a pouca
utilidade das pesquisas feitas nos ultimos anos.

A demora deve-se em parte ao fato de que mesmo tarefas
simples requerem um grande conjunto de habilidades.

Substitui adequadamente o termo grifado na frase acima:

(A) instituem.
(B) estatuem.
(C) engendram.
(D) demandam.
(E) revelam.

... faltam cinco ou dez anos para que isso aconteca...

O verbo empregado nos mesmos tempo e modo que o
grifado acima esta em:

(A) ... etrabalhem com as proprias maos.

(B) ... cirurgides e pessoas que desejam limpar seu
carpete.

(C) ... um robd precisa processar dados coletados...

(D) ... um movimento que pretende construir maquinas

multifuncionais...

(E) ... mesmo tarefas simples requerem um grande
conjunto de habilidades.

A afirmacgédo correta em relagdo a pontuagdo empregada
em um segmento do texto esta em:

(A) A demora deve-se em parte ao fato de que mesmo
tarefas simples requerem um grande conjunto de
habilidades: a expressédo grifada poderia ser coloca-
da entre virgulas, sem prejuizo para a corregéo e a
I6gica.

(B) “Faz cerca de 50 anos que faltam cinco ou dez anos
para que isso aconte¢a™ as aspas foram empre-
gadas para destacar que se trata de uma afirmacao
inteiramente irdnica.

(C) Os robés tém se mostrado ferramentas valiosas para
soldados, cirurgifes e pessoas que desejam limpar
seu carpete: outra virgula poderia ser colocada ime-
diatamente depois do termo pessoas, sem prejuizo
para a corre¢édo e a logica.

(D) E claro que robds multiuso ndo sdo uma ideia nova.
“Faz cerca de 50 anos...”: a substituicdo do ponto
final por dois-pontos redundaria em prejuizo para a
correcao e a ldgica.

(E) Agora existe um movimento que pretende construir
magquinas multifuncionais — robds que naveguem: o
travessdo poderia ser substituido por dois-pontos
sem prejuizo para a corregao.

A substituicdo do elemento grifado pelo pronome cor-
respondente, com 0S necessarios ajustes no segmento, foi
realizada corretamente em:

(A) que pretende construir maguinas multifuncionais =
que lhes pretende construir

(B) que desejam limpar seu carpete = que desejam o
limpar

(C) precisa processar dados coletados = precisa
processa-los

(D) que busgque uma caneca = que busque-a

(E) requerem um grande conjunto de habilidades =
requerem-nas

METRO-Conhecimentos Basicos®
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As questBes de numeros 6 a 15 referem-se ao texto
abaixo.

Atencéo:

Wolfgang Amadée Mozart, como ele costumava escrever
seu nome, era um homem baixo, com um rosto comum
marcado pela variola, cujo trago mais marcante era um par de
olhos azul-cinzentos profundos. Dizia-se que, quando estava de
bom humor, era caloroso. Mas com frequéncia dava a
impressdo de ndo estar inteiramente presente, como se sua
mente estivesse concentrada em algum evento invisivel.

Ele nasceu no arcebispado de Salzburgo em 1756 e
morreu na capital imperial de Viena em 1791. Era um ser
totalmente urbano que jamais teve muito a dizer sobre os
encantos da natureza. Filho das classes artesds — seus an-
cestrais eram tecelBes e pedreiros —, ele adotou modas aristo-
craticas. Era fisicamente agitado, espirituoso e obsceno. Obti-
nha sucesso consideravel, embora soubesse que merecia mais.

Quando crianga, Mozart foi anunciado em Londres como
“prodigio” e “génio”. Elogios desse tipo, por mais justificados
gue sejam, cobram seu preco na humildade de um homem.
Mozart, ele mesmo admitia, podia ser tdo “orgulhoso quanto um
pavao”. A presuncéo leva com facilidade a paranoia, e Mozart
ndo estava imune.

Certa época, em Viena, agarrou-se a ideia de que
Antonio Salieri, 0 mestre de capela imperial, estava tramando
contra ele. A despeito da existéncia ou ndo dessas intrigas,
Mozart ndo estava acima da politicagem. A jocosidade era o
que o salvava. Seu correspondente nos tempos modernos
talvez seja George Gershwin, que era encantador e apaixonado
por si mesmo em igual medida.

As atuais tentativas de encontrar uma camada melan-
cdlica na psicologia de Mozart ndo foram convincentes. Em sua
correspondéncia, uma ou duas vezes ele exibe sintomas
depressivos — aludindo a seus pensamentos negros, descre-
vendo sensacdes de frieza e vacuidade —, mas o contexto das
cartas é fundamental: no primeiro caso, ele esta implorando por
dinheiro e, no segundo, esta dizendo & esposa como sente falta
dela. Dos sete filhos de Leopold e Maria Anna Mozart, Wolfgang
foi um dos dois que sobreviveram a primeira infancia; apenas
dois de seus proprios filhos viveram até a idade adulta. Contra
esse pano de fundo, Mozart parece, na verdade, infatiga-
velmente otimista.

(Adaptado de Alex Ross. Escuta s6. Trad. Pedro Maia
Soares. S&o Paulo, Cia. das Letras, 2011, p. 93-95)

IT.

ITI.

6. No texto, o autor

(A) descreve Mozart como um ser fora do comum, des-
tacando as qualidades contraditérias do compositor,
como a humildade e o orgulho.

(B) procura tragar um retrato realista de Mozart,
assinalando ndo apenas sua genialidade, mas
também aspectos menos louvaveis de sua biografia.

(C) comprova que, por debaixo de seu imenso sucesso,
Mozart escondia tragos de melancolia que sé viriam
a ser compreendidos no futuro.

(D) demonstra que alguns fatos da biografia de Mozart,
como sua origem social e familiar, exerceram papel
fundamental no desenvolvimento de suas virtudes.

(E) relaciona a obra de Mozart a de Gershwin, para
comprovar a influéncia que a obra do compositor
austriaco teve sobre a obra deste ultimo.

7.  Conclui-se que Mozart tinha opinido elogiosa sobre si
mesmo a partir do segmento transcrito em:

(A) Mozart, ele mesmo admitia, podia ser tdo “orgulhoso
quanto um pavao”.

(B) A jocosidade era o que o salvava.

(C) Em sua correspondéncia, uma ou duas vezes ele
exibe sintomas depressivos.

(D) Era um ser totalmente urbano que jamais teve muito
a dizer sobre os encantos da natureza.

(E) ... Mozart ndo estava acima da politicagem.

8.  Atente para as afirmagdes abaixo.

No texto, o autor comprova a tese de que Antonio
Salieri, 0 mestre de capela imperial, estava traman-
do contra Mozart.

Subentende-se que Mozart era presungoso e para-
noico quando o autor afirma que a presuncéo leva

com facilidade & paranoia, e Mozart ndo estava
imune a isso.

Na frase Obtinha sucesso consideravel, embora
soubesse que merecia mais, ambos os verbos
grifados exigem o mesmo tipo de complemento.

Esta correto o que se afirma APENAS em

(A)

(B)

(©

(D)

(E)

IT.

IeIl.

ITeIIT.

IeIIl.

ITI.
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A despeito da existéncia ou ndo dessas intrigas, Mozart
néo estava acima da politicagem. (42 paragrafo)

O emprego do segmento grifado acima assinala uma

(A) concesséo.
(B) condicao.

...... medida que se aproxima da idade adulta, Mozart
passa ... compor concertos mais audazes, demons-
trando que estéa prestes ...... atingir a maturidade musical.

Preenchem corretamente as lacunas da frase acima, na
ordem dada:

~ : A A - a - a
(C) nocéo de temporalidade. .
(D) retificagao. ® A - a - a
(E) conclusio. © A - a - a
D A - a - a
10. Estéa corretamente pontuada a frase: E) A - a - a
(A) O antigo mito de que Mozart transcrevia a musica
que tocava, em seu cérebro, foi derrubadq por estu- 14. Atente para as afirmacdes abaixo.
diosos, que, afirmam que ele, ao contrario disso,
aprimorava suas ideias — até um grau quase ma- I. Wolfgang Amadé Mozart, como ele costumava
niaco. escrever seu nome, era um homem baixo, com um
(B) O antigo mito, de que Mozart transcrevia a musica rosto comum marcado pela variola, cujo traco mais
9 ' d . ; marcante era um par de olhos azul-cinzentos
que tocava em seu cérebro, foi derrubado por rofundos
estudiosos que, afirmam que ele, ao contrario disso, profuncos.
aprimorava suas ideias, até um grau quase maniaco. ~ - .
P ’ 9 q Mantendo-se a correcdo, a logica e, em linhas ge-
(C) O antigo mito de que Mozart transcrevia a musica, rais, o sentido original, o segmento grifado acima
que tocava em seu cérebro foi derrubado por pode ser reescrito da seguinte maneira: cujo rosto
estudiosos; que afirmam que ele (ao contrario disso) comum marcado pela varlolcl':\htlnha c|0n_10 traco
aprimorava suas ideias até um grau quase maniaco. mais marcante um par de olhos azul-cinzentos
profundos.
(D) O antigo mito de que Mozart transcrevia a musica
que tocava em seu cérebro, foi derrubado por II. Dizia-se que, quando estava de bom humor... /
estudiosos, que afirmam que ele, ao contrario disso Obtinha sucesso consideravel ...
aprimorava suas ideias até um grau quase maniaco.
) ) ) o Os verbos grifados acima estdo flexionados nos
(E) O antigo mito de que Mozart transcrevia a musica mesmos tempo e modo.
que tocava em seu cérebro foi derrubado por estu-
diosos que aflrm:m que ele, ao contrario disso, III. Filho das classes artesds — seus ancestrais eram
aprimorava suas ideias até um grau quase manfaco. teceldes e pedreiros - ele adotou modas
aristocraticas.
11. A frase em que o verbo se apresenta na voz passiva é: .
Os travessdes podem ser substituidos por parénte-
(A) ... que era encantador e apaixonado por si mesmo ses sem prejuizo para a corregao e a logica.
em igual medida. _
Estéa correto o que se afirma em
(B) ... como ele costumava escrever seu nome ...
. . . (A) IelII,apenas.
(C) Era um ser totalmente urbano que jamais teve muito
a dizer sobre os encantos da natureza. B) I, IIeIII.
(D) ... seus ancestrais eram teceldes e pedreiros... (C) IIeIII,apenas.
(E) Quando crianga, Mozart foi anunciado em Londres (D) I, apenas.
como “prodigio” e “génio”.
prodig 9 (E) IeIII,apenas.
12. Afrase que apresenta INCORRECOES quanto a ortografia é:
] ) 15. ... aludindo a seus pensamentos negros...
(A) Quando jovem, o compositor demonstrava uma
capacidade extraordinaria de imitar varios estilos O elemento grifado acima preenche corretamente a lacuna
musicais. da frase:
B) Dizem que o musico era avesso a ideia de expressar .
(B) mq . ! © eXp (A) Convém alternar trabalho ...... descanso.
sentimentos pessoais por meio de sua musica.
(C) Poucos estudiosos se despdem a discutir o empacto (B) As medidas adotadas conseguiram auferir bons
das composicdes do musico na cultura ocidental. resultados ...... investimentos feitos.
(D) Salvo algumas excecg8es, a maioria das Operas do (C) A empresa o admitiu ...... engenheiro eletronico.
compositor termina em uma cena de reconciliagdo
entre os personagens. (D) Atualmente, muitos aderem ...... campanhas de
_ _ bem-estar social.
(E) Alguns acreditam que o valor da obra do compositor
se deve mais a ardua dedicagéo do que a arroubos (E) Na&o se deve atravancar a memdria do computador
deinspiraggo. dados inuteis.
4 METRO-Conhecimentos Béasicos®
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Matematica e Raciocinio Logico-matematico % quantia em dinneiro a dais funcionarios - Josemir ¢
16. Rle_latlvamente aum lote de tijolos, usado por quatro ope- Neuza - solicitando que fossem lhe comprar um lanche e
rarios na construgao de um muro, sabe-se que: ressaltando que poderiam ficar com o troco. Sabe-se que,
i . - na compra do lanche eles gastaram 75% da quantia dada
~ coube a Amilcar assentar a oitava parte e a Benicio a pelo chefe e que, do troco recebido, Josemir ficou com
décima parte do total de tijolos; 40%, enquanto que Neuza ficou com os R$ 3,75 restan-
— coube a Galileu assentar o dobro da soma das quanti- tes. Nessas condicdes, o valor pago pelo lanche compra-
dades que Amilcar e Benicio assentaram; do foi
— Dante assentou os restantes 468 tijolos. (A) R$15,00.
Nessas condicdes, o total de tijolos do lote € um nimero (B) R$15,75.
compreendido entre © R$18,50
(A) 1250 e 1500. T
(D) R$18,75.
(B) 1500e1750.
(E) R$ 25,00.
(C) 1750e 2000.
(D) 2000 e 2 250. 21. O paréagrafo seguinte apresenta parte da fala de Bené diri-
gida a seus amigos Carlao e Dito.
E) 2250e 2500. . . ~ .
& — Hoje, tenho 23 anos de idade, Carldo tem 32 e Dito tem
17. Suponha que, certo més, a colocagédo dos trilhos para os 44, mas, futuramente, quando a minha idade for igual a
trens de uma nova linha do Metrd ultrapassou em 25% a terca parte da soma das idades de vocés, ...
meta estabelecida pela empresa responsavel pela sua
construgdo. Sabendo que, se tivessem sido colocados Um complemento correto para a fala de Bené é
1,8 km a menos de trilhos, ainda assim, tal meta teria sido
ultrapassada em 15%. Entdo, a meta estabelecida pela (A) as nossas idades somarédo 120 anos.
construtora era de
(B) Carléo tera 36 anos.
(A) 16,5 km.
(C) Dito tera 58 anos.
(B) 18 km.
(D) Carléo tera 38 anos.
(C) 20,5km.
(E) Dito tera 54 anos.
(D) 21 km.
(E) 22,5km. 22. Um trem metropolitano partiu de um terminal da Linha 1 —
Estacdo Tucuruvi —, com X passageiros e, ap0s passar su-
- . cessivamente pelas EstacBes Parada Inglesa e Jardim
18. Sabe-se que a superficie de um piso de formato retangular S&o Paulo, chegou & Estacdo Santana com X passagei-
Ijoixlj;egisrfdao plgle 18%éajc?rt]asctl%z(ig:?;;d()toc?g:pfg;?vge(; ros. Sogre o transito de passageiros ao longo desse tra-
. eto, sabe-se que:
rejuntamento das lajotas, entdo, se esse piso tem 15 m de : a
comprimento, 0 seu perimetro, em metros, € igual a - na Estacdo Parada Inglesa desceram exatamente
A 27 18 passageiros e 0 ndimero dos que embarcaram era
(B) 30. . 1
igual a s de X;
(C) 48.
(D) 52. — na Estagdo Jardim S&o Paulo desceram exatamente
(E) 54. 106 passageiros e o numero dos que embarcaram era
. 1 , . .
19. Ana tem em um cofrinho exatamente: 7 moedas de 1 real, igual a 3 do nimero de passageiros que partiu da

48 de 50 centavos, 53 de 25 centavos e 29 de 10 centa-
vos. Se Ana pretende totalizar a quantia de 50 reais e,
para tal, adicionar quaisquer tipos de moedas as que ja
tem, entdo a quantidade minima de moedas que devera
usar

) 4.
(B) 5.
) 6.
D) 7.
(E) 8.

estacdo anterior.
Nessas condic¢des, é correto afirmar que X é um nimero
(A) impar.
(B) divisivel por 9.
(C) mdltiplo de 4.
(D) menor que 200.

(E) maior que 400.

METRO-Conhecimentos Basicos®
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Em quantos nameros inteiros X, tais que 10 < X < 25 000,
os digitos sdo expressos por nUmeros consecutivos es-
critos em ordem crescente, como, por exemplo, no nd-
mero 4 5677

(A) 30.
(B) 28.
(C) 26.
(D) 25.
(E) 23.

24.

Observe que em cada um dos dois primeiros pares de
palavras abaixo, a palavra da direita foi formada a partir da
palavra da esquerda, utilizando-se um mesmo critério.

DIANA - ANDA
CRATERA - ARCA
BROCHES - ?

Com base nesse critério, a palavra que substitui correta-
mente o ponto de interrogacao é

(A) RECO.
() ROBE.
(C) SECO.
(D) SEBO.
(E) SOBE

25.

Trés técnicos da Cia. do Metropolitano de Sdo Paulo —
Aurélio, Dante e Jorge — trabalham nas Linhas 1, 2 e 3,
onde atuam nas areas Administrativa, de Manutencéo e
de Seguranca, ndo respectivamente. Considere as se-
guintes informagoes:

— Jorge trabalha na area de Seguranca;
— o0 que trabalha na Linha 1 atua na area de Manutencéo;

— Aurélio nao trabalha na Linha 3 e nédo trabalha na area
Administrativa.

Com base nessas informacdes, é correto afirmar que o
técnico que trabalha na Linha 1 e aquele que atua na area
Administrativa sdo, respectivamente,

(A) Aurélio e Jorge.
(B) Aurélio e Dante.
(C) Jorge e Dante.
(D) Jorge e Aurélio.
(E) Dante e Jorge.

A Organizacéo para a Cooperacao e Desenvolvimento Eco-
némico (OCDE) afirmou, em 28/11/2011, que a crise dos
paises da zona do euro representa o principal risco para a
economia mundial neste momento.

De acordo com o relatério "Perspectiva Econdmica”, a
OCDE vé que a recuperacao econbémica mundial esta per-
dendo for¢a, deixando a zona do euro em uma leve re-
cessdo e os Estados Unidos em risco de seguir o mesmo

caminho.

(Adaptado de http://gl.globo.com/economia/noticia/2011/11/
crise-da-zona-do-euro-e-risco-para-economia-mundial-diz-
ocde.html)

A chamada crise do euro teve como uma de suas causas

(A) a imigracdo cadtica de norte-africanos, que levou a
implosdo dos sistemas previdenciarios, como os da
Espanha e Franca.

(B) a entrada de varios paises do leste europeu, como a
Poldnia na Unido Europeia, que provocou O au-
mento da inflagdo.

(C) os escandalos relacionados a corrupgéo politica, que
provocou a queda dos governantes da ltalia e da
Bélgica.

(D) a desindustrializac@o de paises como a Alemanha e
a Suécia devido as macicas importagcbes de produ-
tos industrializados chineses.

(E) o descontrole das contas publicas, que levou a um
forte endividamento em paises da zona do euro, es-
pecialmente na Grécia.

26.

Atualidades

Houve muita polémica e especulagdo sobre a idade da
atriz que vivera a personagem central da adaptagéo do ro-
mance Gabriela, Cravo e Canela, uma nova minissérie. O
romance é uma das obras de um dos maiores escritores
brasileiros de todos os tempos, cujo centendario de nasci-
mento ocorrera neste ano de 2012. Trata-se de

(A) José de Alencar.
(B) Erico Verissimo.
(C) José Lins do Rego.
(D) Jorge Amado.

(E) Vinicius de Moraes.

28.

O Brasil tinha 11,42 milhdes de pessoas morando em
favelas, palafitas ou outros assentamentos irregulares
em 2010. O numero corresponde a 6% da populacdo do
Pais e consta do estudo Aglomerados Subnormais, reali-
zado com dados do ultimo Censo e divulgado em
dezembro de 2011, pelo Instituto Brasileiro de Geografia e
Estatistica (IBGE).

(Adaptado de http://www.estadao.com.br/noticias/cidades,fa-
velas-concentram-6-da-populacao-brasileira-com-11-mi-de-
habitantes,813838,0.htm)

Relaciona-se corretamente com o dado divulgado pelo
IBGE:

(A) A proporcdo de habitantes em favelas reduziu sensi-
velmente porque, na década de 90, atingia cerca de
45% da populagéo brasileira.

(B) As favelas e outros tipos de submoradias sédo fené-
menos concentrados no Sudeste, ndo sendo encon-
trados no Norte do pais, por exemplo.

(C) A maior concentragdo de favelas encontra-se nas re-
gibes metropolitanas, como sdo exemplos as regides
de S&o Paulo e Rio de Janeiro.

(D) As condicdes de renda e escolaridade das pessoas
que vivem em aglomerados subnormais sédo seme-
Ihantes em todas as areas urbanas do pais.

(E) Os aglomerados subnormais se caracterizam pela
ocupacao de varzeas de rios e, portanto, vérias fave-
las do Rio de Janeiro nédo tém essa classificac¢éo.
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29. Segundo a Economist Intelligence Unit (EIU), empresa de consultoria e pesquisa ligada a revista The Economist, o Brasil ja se

tornou, em 2011, a sexta maior economia do mundo, ou seja, 0 sexto maior produto interno bruto medido em doélares a taxa de

cambio corrente.

(Adaptado de http://www.cartacapital.com.br/economia/brasil-sexta-economia-do-mundo/)

Para atingir a sexta posi¢cdo mundial, o Brasil ultrapassou a economia

(A) daFranga.

(B) da india.

(C) do Reino Unido.

(D) do Canada.

(E) daEspanha.

30. A revista Veja realizou um levantamento sobre os estados brasileiros, revelando quais 0os que estdo mais preparados para
receber os investimentos estrangeiros neste ano de 2012 e nos préximos. Observe no mapa os resultados referentes a rede de
infraestrutura nos estados.

Classificagéo:
- Muito bom

. Bom

I:l Moderado

Ruim

(Adaptado de Veja — Edigao 2249, ano 44, n. 52, 28/12/2011, p. 204)

Uma das conclusdes que se pode obter a partir da analise do mapa é:

(A) O comentado “apagdo” na infraestrutura ndo € verdadeiro, pois ela existe, s6 que mal distribuida.

(B) A rede de telecomunicagfes representa o problema enfrentado pelos estados deficientes em infraestrutura.
(C) A qualidade da infraestrutura tem peso menor do que a sustentabilidade ambiental para atrair investimentos.
(D) Os estados mais populosos sdo 0s que apresentam as piores classificacdes no setor de infraestrutura.

(E) As deficiéncias de infraestrutura dificultam os investimentos em mais da metade dos estados brasileiros.
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

31. A governadores, prefeitos, senadores e deputados deve-se dispensar o tratamento de
(A) Majestade.
(B) Exceléncia.
(C) Magnificéncia.
(D) Eminéncia.
(E) Alteza.
32. Os vocativos Meritissimo e Reverendissimo aplicam-se, respectivamente, a autoridades
(A) académicas e leigas.
(B) militares e civis.
(C) |judiciarias e eclesiasticas.
(D) governamentais e empresariais.
(E) nacionais e estrangeiras.
33. Arepresentacdo de uma instituicdo por meio de suas iniciais, como ocorre em FGTS — Fundo de Garantia do Tempo de Servico,
é denominada:
(A) logotipo.
(B) sigla.
(C) pseuddnimo.
(D) apelido.
(E) brasao.
34. No ambito das comunicag¢des administrativas, o memorando é utilizado para tratar de assuntos
(A) internos, entre unidades da mesma instituicao.
(B) oficiais, entre autoridades de diferentes institui¢des.
(C) pessoais, entre funcionarios de idéntico nivel hierarquico.
(D) sigilosos, entre instituicdes publicas e privadas.
(E) fiscais, entre a instituicéo e o Tribunal de Contas.
35. Leia o texto abaixo:
As dez horas e trinta minutos do dia oito de fevereiro de dois mil e doze, nesta cidade de Sdo Paulo, reuniu-se o Conselho
Consultivo do Centro de Recursos Humanos Qualificados para a Industria Automobilistica Brasileira, a fim de discutir a
conveniéncia de alterar dispositivos estatutarios da entidade, conforme solicitagdo da Diretoria. Sob a presidéncia do conselheiro
Joao José Pacheco, tiveram inicio os trabalhos ...
Trata-se da abertura tipica de
(A) uma portaria.
(B) um oficio.
(C) um edital.
(D) uma ata.
(E) uma carta.
36. Os documentos de uso pouco frequente devem aguardar sua destinagéo final no
(A) gabinete do diretor.
(B) setor de biblioteca.
(C) almoxarifado.
(D) cofre-forte.
(E) arquivo intermediario.
37. Papel e folha sdo, respectivamente, exemplos de
(A) técnica de registro e suporte.
(B) espécie e forma.
(C) género e tipo.
(D) suporte e formato.
(E) tipo e estilo.
38. Entende-se por protocolo o setor encarregado de

(A) prestar servigos de microfilmagem e digitalizacéo de documentos.
(B) receber, registrar, distribuir e controlar a tramitacdo de documentos.
(C) atender as demandas externas de consulta aos documentos.

(D) guardar a documentagao relativa a recursos materiais e humanos.
(E) verificar a autenticidade de documentos em suporte eletrénico.
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Atencdo: Para responder as questdes de nimeros 39 e 40, considere as informagdes abaixo.

A relacédo que segue traz os nomes dos clientes de uma empresa (pessoas fisicas e juridicas), com a indicagdo das cidades em
que podem ser localizados:

1 - José Augusto Pereira Filho — Avaré (SP).

2 - Antbnio de Sousa Passos — Campinas (SP).

3 - Casa Pereira — Londrina (PR).

4 - Joaquim Pereira dos Santos — Jacarau (PB).

5 - Escritério de Contabilidade Porto Seguro — Belém (PA).
6 - Maria Augusta Lima Pereira — Recife (PE).

7 - Carvalho & Pereira Ltda. — Araucéria (PR).

8 - Carlos Alberto Pedreira — Campina Grande (PB).

39. De acordo com as regras técnicas de alfabetagdo, se os documentos de cada um deles fossem reunidos em pastas suspensas,
em um fichario, indique a sequéncia em que estas ficariam se ordenadas alfabeticamente pelo nome do cliente:
(A) 7,3,52,8,1,6,4
B) 3,4,1,7,5,8,2,6
(C) 1,5,8,4,6,3,7,2
(D) 4,6,7,2,5,8,1,3
(E) 5,7,2,3,6,4,8,1
40. Indique a sequéncia das pastas, caso sejam ordenadas alfabeticamente pelos nomes dos Estados e, dentro destes, das
cidades:
(A) 2,1,3,7,4,8,5,6
(B) 84,537,621
(C) 5,8,4,7,3,6,1,2
(D) 8,7,5,6,1,2,3,4
(E) 5,4,8,3,7,1,2,6
41. Fazem parte dos documentos constitutivos de uma empresa, dentre outros,
(A) as notas de compra de material de consumo e de pagamento de servigos.
(B) as cartas e os telegramas expedidos e recebidos.
(C) o estatuto social, o balango patrimonial e a ata de fundacao.
(D) os cartdes de ponto e as planilhas de controle de frequéncia dos funcionarios.
(E) os livros-caixa, os extratos bancérios e as notas de empenho.
42. Para a guarda de documentos de grandes dimensdes, como as plantas e os cartazes, recomenda-se 0 uso de
(A) vitrinas.
(B) fichérios.
(C) estantes.
(D) mapotecas.
(E) painéis.
43. Para preservar a integridade dos documentos digitais face as continuas mudangas tecnoldgicas, as informacgdes sao transferidas
de um sistema operacional ou de um formato para outro, mediante processo de
(A) amostragem.
(B) reprografia.
(C) microprocessamento.
(D) recolhimento.
(E) migragéo.
44. Os documentos em suporte-papel alcangam longevidade gracas a procedimentos de
(A) autenticagéo.
(B) incineracao.
(C) informatizacao.
(D) maceracéo.
(E) conservagédo preventiva.
45. Fotografias, plantas e desenhos constituem documentagéo do género

(A) iconografico.

(B) textual.
(C) audiovisual.
(D) sonoro.

(E) fonogréfico.
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Definir de forma clara e precisa os objetivos e a amplitude do evento; elaborar o cronograma de sua execuc¢éo; estabelecer
contatos com fornecedores, patrocinadores, empresas, autoridades, agentes de viagem para colher subsidios e sugestbes;
definir os canais de comunicagéo e estabelecer regras para 0s participantes, sdo atividades de eventos vinculadas a funcéo de
gestao que é:

(A) Controle.

(B) Marketing.

(C) Planejamento.
(D) Execucao.

(E) Divulgagao.

47. Um ... conta com especialistas ou técnicos, dispostos a debater e encontrar solugées para os casos praticos apresentados
pelos participantes.
Preenche a lacuna corretamente o termo:
(A)  Forum.
(B) Congresso.
(C) Seminario.
(D) Simposio.
(E) Workshop.
48. No processo de comunicacdo, o ruido causado pela utilizacdo de palavras e expressdes arcaicas, estrangeiras e jargbes
técnicos é denominado de barreira
(A) Semantica.
(B) Psicoldgica.
(C) Fisica.
(D) Fisiologica.
(E) Telematica.
49. No processo de comunicagdo empresarial:

I. A comunicagdo interpessoal é interacdo verbal (oral e escrita) e ndo verbal entre dois ou mais participantes do processo
de comunicagéo.

II. Pautaé o nome que se da a lista dos assuntos a serem tratados durante uma reunido.

ITI. A comunicacdo formal é aquela que ocorre na organizagdo em carater oficial, respeitando-se os tramites burocraticos

pertinentes e utilizando-se dos canais instituidos pelas autoridades superiores.

IV. A comunicacdo informal é aquela que ocorre entre os chefes e subordinados ou entre colegas em carater ndo oficial e
n&o sistematico.

E correto o que consta em

(A) I,ITIelIII,apenas.
(B) I,IITIeIV,apenas.
(C) I,II,IITIelIV.

(D) II,IIIeIV,apenas.
(E) I,IIeIV,apenas.

50. O Microsoft Word permite mesclar informagdes em seu documento principal. Para isto, € necessario conectar o documento a
uma fonte de dados ou a um arquivo de dados.
E correto afirmar:
(A) A lista de contatos do Outlook ndo pode ser usada para selecionar as pessoas para envio de correspondéncias pois ndo é
um arquivo de dados.
(B) Alista de contatos do Outlook pode ser usada para selecionar as pessoas para as quais se pretende enviar uma carta.
(C) Sé é possivel utilizar a lista de contatos do Outlook para envio de mala direta se houver acesso a Internet.
(D) Os contatos do Outlook ndo s&@o organizados em listas, portanto, ndo permitem enderecamentos para envio de
correspondéncias.
(E) S6 é possivel utilizar a lista de contatos do Outlook para selecionar pessoas para as quais se pretende enviar uma carta se
os destinatarios estiverem armazenados, obrigatoriamente, em uma planilha eletrénica.
10 METRO-AAJ-Secretéria-35



caermo ge rova's5. pooor_ | IR AL ENEEIVED

51. Observe a planilha Excel 2007 abaixo representada:

A B C D
1 Adriano Batista R3 1.800,00 Av. dos Maia, 987 BA
2 Alberto Sanchez R$ 1.500,00 Rua Mesquita, 35 RJ
3 Xica Maria da Consolacdo R 1.375,00 Rua Peixe Urbano, 813 ES
4 Jodo dos Santos R$ 1.400,00 Rodovia Anhanguera, km 68 SP
5 |Leonor Alburquergue RF 1.220,00 Rua dos Aprovados, 2012 RJ
5 Manoel Amado Pereira R% 1.550.00 Rua do Centro, 123 RJ
7 Maria da Silva R$ 1.205,00 Rua das Florestas, 362 SP
g Telma Maria Santos R5 900,00 Rodovia dos Bandeirantes, km 77 SP
g Sebastido Xavier R% 854,00 Rua Cinco, 81 MG

Para organizar a referida planilha por ordem alfabética na coluna A, deve-se selecionar as colunas

(A) A2:A9, clicar no comando Ordenar no menu Dados, com a opgéo Crescente marcada.

(B) AL:D9, clicar no comando Classificar no menu Dados, com a op¢do Decrescente marcada.
(C) AZL:A9, clicar no comando Organizar no menu Dados, com a opgdo Crescente marcada.
(D) AL:D9, clicar no comando Classificar no menu Dados, com a opg¢éo Crescente marcada.

(E) A2:D9, clicar no comando Organizar no menu Dados, com a op¢édo Decrescente marcada.

52. Tratando-se de aplicagdo e uso da Internet, um critério importante para o acesso ao mundo WEB € a seguranca da transferéncia
de dados e do acesso nas conexdes virtuais. O endereco ficticio de site que indica que é possivel a existéncia de uma transagao
segura é:

(A) www.security.mcafee.com

(B) http://checkout.spam.com/login.html

(C) http://secure.governofederal.com.br

(D) www.adwords.google.com.br/http://verificalogin.html

(E) https://wikimedia.org/pagina_principal

53. E o processo de estimular um individuo a empreender a¢do que realize um objetivo desejado:

(A) Resiliéncia.

(B) Escala de necessidades.
(C) Resignagéo.

(D) Motivacéao.

(E) Aumento ciclico de motivos.

54. Quando o individuo estd em conflito com outra pessoa, na empresa ou em outro contexto, cujos interesses ndo compartilham e
sdo manifestos antagonismos pessoais ou diferencas de personalidade decorrentes de relagbes de interdependéncia entre
esses individuos no trabalho, é correto afirmar que ha
(A) conflito organizacional.

(B) conflito intrapessoal.
(C) dissonancia cognitiva.
(D) conflito interpessoal.

(E) conflito social.
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I. é o processo de exercer influéncia sobre um individuo ou um grupo, nos esforgos para a realizagdo de objetivo em
determinada situacéo.

II. autocratica é aquela na qual o lider exerce sua lideranca e ndo nega a participagdo aos demais liderados na escolha e/ou
implementacao de suas decisdes.

III. democratica é aquela na qual o lider aceita e estimula a participagdo dos liderados na escolha de suas decis6es, mas
ndo permite a participagdo na implementacéo de suas decisdes.

IV. Laissez-faire é aquela na qual o lider se afasta e deixa que os liderados ajam como bem o desejarem, decidindo por eles
proprios o que devem fazer.

E correto o que consta APENAS em

(A) Ielv.

(B) II,IIIelIV.
(C) IIIeIv.
(D) I,IIeIII.
(E) IelIl.

56. E o poder atribuido a um individuo que ocupa uma posicéo especifica dentro da organizagéo:

(A) coercitivo.

(B) legitimo.

(C) premiador.
(D) carismatico.
(E) de referéncia.

57. Tratando-se do gerenciamento do tempo nas organizagdes:
I. Discricionario é o tempo em que se pode fazer o que se deseja.
II. E consumido por trés tipos basicos de tarefas: impostas pelo superior, impostas pela organizacio e autoimpostas.

ITII. Ha trés categorias a serem administradas: do executivo delegando responsabilidades; da superviséo designando tarefas;
do funcionério fazendo suas tarefas.

IV. E singular porque sua oferta é totalmente inelastica, insubstituivel, estd sempre em escassez e ndo pode ser comprado
ou alugado.

E correto o que consta em

(A) IelIV,apenas.

(B) I,II,IIIelIV.

(C) ITIelIII,apenas.

(D) I,ITeIIT,apenas.
(E) II,IIIeIV,apenas.

58. E a abordagem organizacional que objetiva a delegacdo ao funcionario do poder de deciséo, autonomia e exige 0 compro-
metimento com as decisfes estratégicas com a finalidade de melhorar o desempenho da empresa:

(A) Empowerment.

(B) Job enlargement.

(C) Job enrichment.

(D) Organizacgéo celular.
(E) Organizacéo matricial.

59. Trata-se da integracao de todas as fungdes, procedimentos, dados e equipamentos da empresa em um sistema abrangente que
produz informagdes necessarias para todos os niveis da organizagao:

(A) MRS - Management Reporting Systems.

(B) Hardware.

(C) IPVC - Informacdes para Vantagem Competitiva.
(D) Software.

(E) SIG - Sistema de informagdes gerenciais.

60. A metodologia que emprega hardware e software para conectar computadores isolados e dispositivos de hardware para
possibilitar o compartilhamento de determinados componentes e a eficiéncia maxima no uso dos equipamentos é:

(A) SAD - Sistema de Apoio a Deciséo.

(B) SRG - Sistema de Relatérios Gerenciais.
(C) LAN - Local Area NetWork.

(D) Programas interativos.

(E) Sistema de Processamento de Transacoes.
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